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ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 

MULTIDISCIPLINAR DE GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA 2 

UNICAMP.  Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, o Conselho 3 

Multidisciplinar de Graduação da FCA reuniu-se, presencialmente, sob a presidência do Prof. Dr. Luiz 4 

Eduardo Gaio, com a participação dos seguintes membros titulares: Prof. Dr. André Luiz Sica de 5 

Campos, Prof. Dr. Diego Jair Vicentin, Prof. Dr. Diogo Thimoteo da Cunha, Profa. Dra. Eliana de Toledo 6 

Ishibashi, Profa. Dra. Hosana Homes Rodrigues, Prof. Dr. Marciuo Marcelo Belli, Ana Flavia Fagundes 7 

Barbosa, Ana Flavia Fagundes Barbosa e Vinícius Cossovan Lima; e membros suplentes: Prof. Dr. 8 

Adauto Lucas da Silva, Priscila Cristina Berbert Rampazzo e Raul Lucas Fantucci. Os membros Prof. 9 

Dr. Leonardo Tomazeli Duarte, Prof. Dr. Paulo Sérgio de Arruda Ignácio, Prof. Dr. Ricardo Floriano e 10 

Profa. Dra. Carla Taviane Lucke da Silva Ghidini justificaram suas respectivas ausências. Iniciando a 11 

reunião, a Ata da 156ª Reunião Ordinária do CMG foi aprovada com quatro abstenções. Na ordem do 12 

Dia, houve destaque para os itens A01, B02 e B04. Item B01, referente a homologação de aprovação Ad 13 

referendum Termo de Cooperação que entre si celebram a Prefeitura Municipal de Piracicaba e a 14 

Universidade Estadual de Campinas, sob responsabilidade da Profa. Dra. Ligiana Pires Corona, foi 15 

aprovado por unanimidade.  Item B03, referente a Alteração de Catálogo Vigente para o Núcleo dos 16 

Cursos da Área de Saúde para os anos de 2019 a 2024, foi aprovado por unanimidade. Item A01, 17 

referente ao Relatório de Atividades Docente de Prof. Dr. Rodrigo Fernando Galzerano Baldo para o 18 

período de 09/2022 a 08/2024. Prof. Dr. Luiz Gaio explicou sobre a necessidade de refazer o parecer por 19 

conta do período de avaliação. Não houveram questionamentos e o item foi aprovado por unanimidade. 20 

Item B02, referente ao Regulamento Trabalho de Conclusão de Curso Ciências do Esporte. Profa. Dra. 21 

Eliana esclareceu que precisou realizar algumas alterações por conta de novas diretrizes, as quais foram 22 

a inclusão de Relatórios Técnicos Aprofundados como parte do documento a ser apresentado, e explicou 23 

que mesmo com a inclusão continuará existindo a apresentação do aluno para banca avaliadora. Também 24 

comentou sobre a criação da disciplina CP710 e exclusão da CP707, por conta do Fluxo de TCC no 25 

SIGA. Havendo a necessidade de alteração no regulamento. Não havendo questionamentos, o item foi 26 

aprovado por unanimidade. Item B04, referente a alteração na composição do NDE do curso de 27 

Administração Pública. Prof. Dr. André esclareceu que por causa do afastamento para pós-doc da Profa. 28 

Dra. Juliana, a Profa. Dra. Betania assume como titular. Item foi aprovado com abstenção do preponente. 29 

Em relação aos Informes, Item IA. Os membros citaram que a data para a Avaliação de Cursos do 1s2024 30 

não foi favorável, e houve baixa adesão por parte dos alunos. Alguns docentes não puderam participar 31 

por ser conta do Dia dos Professores na rede de educação, e precisaram ficar com seus respectivos filhos. 32 

Além disso, comentaram que acham desnecessário ter duas avaliações por ano (semestral). Prof. Dr. 33 

André comentou em fazer um ciclo da Instrução Normativa ser anual. A discente Ana Flavia comentou 34 

que os alunos novos não participam do CAACS e demais Organizações Estudantis. E que há uma 35 

frustação dos alunos em sempre fazer as colocações nas avaliações e não sentirem o retorno da Unicamp 36 

para com as demandas. E alguns dos pontos é controlar a frequência dos alunos nas aulas, pois é custoso 37 

para alguns alunos frequentarem a Universidade e ficarem até as 23h nas aulas noturnas. E ainda citou 38 

que algumas disciplinas (área de extas) não são aplicáveis para a Administração Pública. Prof. Dr. Luiz 39 

Gaio citou que há regras do MEC e do Regimento Geral de Graduação que os docentes precisam seguir, 40 

como por exemplo a frequência. Prof. Dr. André citou que convocou p CACCS para tratar de vários 41 

assuntos e nunca obteve resposta. Profa. Dra. Priscila comentou que há grande aplicação das disciplinas 42 
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da área de exatas na Administração Pública, e citou alguns exemplos. Prof. Dr. Márcio Belli 1 

exemplificou que para a Contabilidade e outras disciplinas é necessário ter fundamentos para avançar 2 

para Contabilidade Pública. O discente Raul comentou que o desinteresse dos alunos verbera também 3 

no desinteresse social. Os alunos responsabilizam a Instituição, mas não cumprem com seus deveres. O 4 

discente Vinicius sugeriu para os coordenadores orientarem os docentes que não são da área especifica 5 

do curso exemplificarem melhor a aplicabilidade da disciplina. Prof. Dr. Luiz Eduardo gaio também 6 

comentou que a Avaliação de Disciplina é o canal adequado para sugestões e problemas específicos de 7 

disciplinas. Profa. Dra. Eliana comentou que a Avaliação de Curso se tornou um canal para os alunos 8 

citarem suas frustações em relação a instituição. Por isso, cabe ao coordenador conduzir, acolher e filtrar 9 

as informações necessárias. Prof. Dr. André comentou que quando assumiu a coordenação o ponto 10 

principal da Avaliação era a segurança na saída dos alunos do noturno. Hoje, a unidade conta com o 11 

circular para atender os alunos. Item B, sobre a Instrução Normativa Plano de Desenvolvimento de 12 

Disciplinas, foi comentado sobre a minuta e a Diretoria de ensino irá estipular um prazo para os 13 

coordenadores darem suas sugestões. Item C, referente Ingresso de estudantes refugiados. Prof. Dr. Luiz 14 

Gaio comentou sobre a Resolução GR-043/2024, de 10/10/2024 e sobre as ONGs que auxiliam esses 15 

alunos a ingressarem na Unicamp e demais Universidades. A sugestão de uma dessas ONGS foi para as 16 

comissões avaliadoras tentarem ser bem seletivas quanto ao perfil do candidato, realizar entrevista 17 

presencial, se houver necessidade realizar provas de habilidades, como língua portuguesa, e etc. Item D, 18 

sobre 1º Feira de Profissões na Escola Estadual Prof. Antônio Perches Lordello, os coordenadores 19 

gostariam de mais informações para programarem sua participação. Não houveram informes específicos 20 

dos coordenadores. Não havendo mais assuntos para tratar, o Vice-Presidente do Conselho, Prof. Dr. 21 

Luiz Eduardo Gaio, encerrou a 157ª Reunião Ordinária do Conselho Multidisciplinar de Graduação da 22 

FCA. E para constar, eu Bruna Fernanda Ribeiro Lopes, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que 23 

será submetida à aprovação na próxima reunião. Limeira, 23 de outubro de 2024.   24 


